



В Вологодской области вынесен приговор фигурантам уголовного дела об угоне воздушного судна и побеге заключенного из колонии



Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Вологодской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора 33-летнему Алексею Шестакову, 35-летней Татьяне Важалиной и 36-летнему Александру Русакову. В зависимости от роли каждого они признаны виновными в организации и совершении захвата и угона воздушного судна (п.п. «а,в,г» ч.2 ст. 211 УК РФ), в совершении побега из места лишения свободы и пособничестве в нем (ч.3 ст. 313 УК РФ), угоне транспортного средства (ч.1 ст.166 УК РФ), угрозе применения насилия в отношении представителя власти и покушении на угон автомобиля (ч.1 ст. 318 УК РФ и ч.3 ст.30, ч.4 ст.166 УК РФ), ст. 119 УК РФ (угроза убийством). Русакову также вменяется совершение незаконного приобретения, хранения, перевозки без цели сбыта психотропного вещества в особо крупном размере (амфетамина массой почти 1,5 грамма), которое, по версии следствия, он приобрел еще в Санкт-Петербурге и перевозил при себе вплоть до момента задержания (ч. 2 ст. 228 УК РФ). Следствием и судом установлено, что 22 марта 2012 года рано утром заказанный обвиняемым Шестаковым через третье лицо в частном порядке вертолет Вологодского авиапредприятия прибыл для перевозки людей на базу отдыха «Ирма» Шекснинского района Вологодской области, где забрал двух человек. Находясь в воздухе, пассажиры Татьяна Важалина и Александр Русаков под угрозой применения предметов, используемых в качестве оружия, принудили пилота двигаться в поселок Шексна. По прилету в поселок пилот по требованию вооруженных людей был вынужден снизиться над территорией исправительной колонии №17 УФСИН России по Вологодской области. Осужденный Алексей Шестаков, отбывавший наказание в виде лишения свободы, ухватился за выброшенный из вертолета трос и в процессе движения поднялся на борт воздушного судна. Вертолет проследовал в Вологду, где в районе Окружного шоссе приземлился, и пассажиры его покинули, скрывшись с места происшествия. В этот же день на подъезде к городу Грязовцу сотрудниками местного отдела полиции была остановлена автомашина, на которой следовал Алексей Шестаков после совершения им побега из исправительной колонии. Заключенный,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

открыто демонстрируя предметы, используемые им в качестве оружия – муляжи гранат, высказывал угрозы взрыва в адрес полицейских и направлял в их сторону пистолет, внешне похожий на боевой. Желая скрыться от представителей власти, Шестаков пересел на водительское место не принадлежавшего ему автомобиля и, управляя им, поехал в направлении города. Через несколько десятков метров автомашину он бросил и, скрываясь от преследования, будучи вооруженным пневматическим пистолетом, попытался завладеть транспортным средством «УАЗ Патриот», в котором находился водитель и его сын. Он направил на них пистолет и стал снаружи открывать двери автомашины, но не смог осуществить задуманное, так как был задержан сотрудниками полиции. Расследуя этот беспрецедентный факт побега заключенного, следователи установили не только все обстоятельства этого преступления, но выявили многочисленные нарушения в организации работы исправительной колонии. Ведь не только совершение побега, но и его подготовка стали возможными в силу попустительств по службе сотрудников учреждения. В результате этого осужденный беспрепятственно смог договориться со своими знакомыми о найме вертолета, его оплате, а также месте и времени, когда он будет находиться под открытым небом. Следователи установили, что около трех месяцев ушло на подготовку побега. Кстати, Шестаков находился на привилегированном положении, то есть имел возможность в любое время выйти на улицу, при том, что находился в колонии строгого режима, отбывая наказание за убийство. О том, насколько тщательно сообщники Шестакова Татьяна Важалина и Александр Русаков готовились к преступлению, говорят предметы, которыми Русаков угрожал пилоту. При себе он имел несколько типов имитационных гранат, а также корпуса ручных гранат и пневматический пистолет, внешне схожий с пистолетом Макарова. Все это снаряжение, а также альпинистский трос было приобретено Важалиной в Санкт-Петербурге. Другие лица, которых обвиняемые привлекли для оказания помощи – подвозивший их таксист, а также мужчина, арендовавший вертолет, не знали о преступных намерениях. Их свидетельские показания значительно помогли следствию изобличить троих соучастников этого преступления. Необходимо отметить, что по результатам представления следователя к дисциплинарной ответственности привлечено 40 сотрудников исправительной колонии, из которой сбежал Шестаков при соучастии Русакова и Важалиной. Но наиболее суровое наказание понес заместитель начальника исправительного учреждения Александр Белоликов, который оказывал покровительство Шестакову. Он уже осужден к 4 годам лишения свободы. Приговором суда Шестакову назначено наказание в виде 24 лет лишения свободы с отбыванием в колонии особого режима, из них первые пять лет в тюрьме в одиночной камере, Русакову – в виде 12 лет с отбыванием в колонии особого режима, Важалиной – в виде 11 лет лишения свободы в колонии общего режима.

28 Января 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/518587>



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации
